Comment obtenir de l’aide médicale couverte par le système public d’assurance maladie en cas de séjour temporaire en Bulgarie? 

J’ENVISAGE DE ME RENDRE EN REPUBLIQUE DE BULGARIE POUR UN SEJOUR TEMPORAIRE 

En République de Bulgarie le système public d’assurance maladie est géré par un fonds de santé qui est notamment la Caisse nationale d’assurance maladie (CNAM). C’est une institution publique chargée de la mise en oeuvre de l’assurance obligatoire dans le pays; elle dispose de 28 structures régionales, situées dans les chefs-lieux respectifs – les Caisses régionales d’assurance maladie (CRAM).

Pour avoir droit à une prise en charge par l’assurance maladie obligatoire, je ne dois recevoir des soins médicaux et dentaires que dans des établissements de santé extra-hospitaliers, des hôpitaux ou des laboratoires indépendants d’analyses médicales ayant signé un contrat avec la Caisse nationale d’assurance maladie.

Je ne paie rien pour les soins reçus, relevant du paquet de soins de la CNAM, sauf une taxe consommation. 

JE DOIS AVOIR UN DOCUMENT attestant mon droit à des prestations en nature lors de mon séjour temporaire en Bulgarie. Cela peut être soit la Carte européenne d’assurance maladie (CEAM), soit un Certificat provisoire de remplacement. Ces documents me donnent droit à des soins immédiatement nécessaires ou nécessaires, autrement dit à toute aide médicale que le médecin jugerait, étant donné mon état de santé et la durée de mon séjour, médicalement nécessaire et ne pouvant être reportée pour après mon retour dans mon pays de résidence. Si je ne peux présenter aucun de ces deux documents, cela ne me priverait pas pour autant de mon droit à des soins de santé. En cas de besoin, on pourrait les demander plus tard auprès de mon assureur maladie. 

Il est recommandé que j’aie sur moi des copies de la CEAM (ou du Certificat provisoire de remplacement de la CEAM) pour les présenter aux médecins traitants. 
J’AI BESOIN DE SOINS MEDICAUX URGENTS

J’appelle le SAMU (tél. 150) ou je me rends à l’établissement de soins le plus près. On m’y examine, je reçois de l’aide médicale et, s’il le faut, on me transporte dans un centre hospitalier. 

J’AI UN PROBLEME DE SANTE ET JE DOIS CONSULTER UN MEDECIN SANS TARDER

Je m’adresse à un médecin généraliste dans un établissement extra-hospitalier de soins primaires.

Si j’ai un problème de santé, attesté par un médecin, et je projette de séjourner en République de Bulgarie plus d’un mois, il est recommandé que je choisisse, à titre provisoire, un médecin généraliste relevant d’un établissement extra-hospitalier de soins primaires ayant signé un contrat avec la CNAM. Pour ce faire, je remplis un formulaire d’inscription et je le présente au médecin que j’ai choisi. 

Les adresses des établissements extra-hospitaliers de soins primaires ayant des contrats avec la CNAM, où je pourrais choisir un médecin généraliste, sont disponibles à la caisse régionale d’assurance maladie respective. 

Le médecin généraliste procède à un examen et, s’il le faut, me prescrit un traitement. Le médecin généraliste peut juger nécessaire de:
· me prescrire des médicaments pour un traitement à domicile, entièrement ou partiellement pris en charge par la CNAM;

· me délivrer une fiche de consultation et de traitement concerté qui me permettra de consulter un thérapeute spécialisé;

· me prescrire des analyses de laboratoire en me délivrant une fiche d’analyses de diagnostic;

· me délivrer une fiche d’hospitalisation si les soins ne peuvent pas être dispensés dans un centre extra-hospitalier.

J’AI BESOIN DE CONSULTER UN THERAPEUTE SPECIALISE
Je me rends dans un établissement extra-hospitalier de soins primaires. Un médecin généraliste m’y examine et, s’il le faut, m’oriente vers un spécialiste. Pour ce faire, le médecin généraliste me délivre une fiche de consultation et de traitement concerté. La fiche est valable pour 30 jours consécutifs à compter de la date de sa délivrance. 

Muni de cette fiche, je me rends dans un établissement extra-hospitalier de soins spécialisés de mon choix. Un thérapeute spécialisé m’y examine et me prescrit un traitement à suivre.  Le thérapeute spécialisé peut juger nécessaire de:
· me prescrire des médicaments pour un traitement à domicile, entièrement ou partiellement pris en charge par la CNAM;

· me délivrer une fiche de consultation et de traitement concerté qui me permettra de consulter un autre thérapeute spécialisé;

· me prescrire des analyses de laboratoire en me délivrant une fiche d’analyses de diagnostic;

· me délivrer une fiche d’hospitalisation si les soins ne peuvent pas être dispensés dans un centre extra-hospitalier.

Si la consultation chez un thérapeute spécialisé n’a pas été requise par un généraliste ou par un autre médecin dans les modalités décrites ci-dessus, je règle moi-même les frais d’après le tarif de l’établissement de soins respectif.
J’AI BESOIN DE MEDICAMENTS POUR ME SOIGNER A DOMICILE

Si le médecin me prescrit des médicaments pour un traitement à domicile, remboursés entièrement ou partiellement par la CNAM, il me donne – pour les maladies non-chroniques – une ordonnance établie conformément au Modèle 5 du Ministère de la Santé et de la CNAM. Je peux présenter cette ordonnance uniquement dans une pharmacie ayant signé un contrat avec la CNAM. Si le médicament demandé n’est pas remboursé à 100%, je dois payer le montant restant du prix, non couvert par la CNAM, comme tous les Bulgares affiliés au système d’assurance maladie. 

S’il s’agit de médicaments non-remboursés par la CNAM, le médecin me délivre une ordonnance d’après le modèle du Ministère de la Santé  avec laquelle je peux me rendre dans toute pharmacie. 
Si je suis malade chronique et je projette de séjourner en Bulgarie plus d’un mois, j’aurais besoin de médicaments pour un traitement à domicile, pris en charge par la CNAM pour le diagnostic respectif. Dans ce cas je dois choisir un médecin généraliste. Celui-ci me délivrera un Carnet des médicaments prescrits au malade chronique qui je dois faire certifier par la CRAM. Je peux obtenir mes médicaments auprès de toute pharmacie ayant signé un contrat avec la CNAM et se trouvant sur le territoire de la région du médecin généraliste que j’ai choisi. Le pharmacien me demandera de lui présenter les deux exemplaires de l’ordonnance, le Carnet des médicaments prescrits, ma carte d’identité et une copie du Protocole de prescription de médicaments (d’après le modèle du Ministère de la Santé-CNAM, dans les cas où un tel protocole serait requis).  Si le médicament demandé n’est pas remboursé à 100%, je dois payer le montant restant du prix, non couvert par la CNAM, comme tous les Bulgares affiliés au système d’assurance maladie.

Le médecin généraliste peut me renseigner sur les médicaments, entièrement ou partiellement remboursés par la CNAM, ainsi que sur le montant que je dois régler moi-même à la pharmacie. 
S’il s’agit de médicaments non-remboursés par la CNAM, le médecin me délivrera une ordonnance d’après le modèle du Ministère de la Santé  avec laquelle je peux me rendre dans toute pharmacie. Mes frais me seront éventuellement remboursés par mon organisme d’assurance maladie. 
J’AI BESOIN DE FAIRE DES ANALYSES MEDICALES
Je m’adresse à un établissement extra-hospitalier de soins primaires. Un médecin généraliste m’y examine et me prescrit les analyses à faire en me délivrant une fiche d’analyses de diagnostic. Muni de cette fiche, je me rends dans un laboratoire d’analyses médicales ayant signé un contrat avec la CNAM. La fiche est valable pour 30 jours consécutifs à compter de la date de sa délivrance.
Si je n’ai pas de telle fiche, délivrée par un médecin généraliste ou un spécialiste dans les modalités décrites ci-dessus, je règle moi-même les frais d’après le tarif du laboratoire respectif.
J’AI BESOIN DE SOINS DENTAIRES
Je peux me rendre chez tout dentiste ayant signé un contrat avec la CNAM. Pour les soins, non couverts à 100% par la CNAM, je dois payer le montant restant du prix, non couvert par la CNAM, comme tous les Bulgares affiliés au système d’assurance maladie.

J’AI BESOIN DE SOINS HOSPITALIERS
Le médecin généraliste, le thérapeute spécialisé, le dentiste ou le médecin du SAMU me délivre une fiche d’hospitalisation. Grâce à cette fiche, je peux être hospitalisé dans un centre hospitalier ayant signé un contrat avec la CNAM pour le traitement de la maladie respective. 
La CNAM remboursera les frais de diagnostic et de traitement suivant un chemin clinique.

Dès mon entrée à l’hôpital on m’informera de ma maladie et de la thérapeutique à suivre, ainsi que des frais éventuels à payer (certains consommables). On me demandera de signer une déclaration de consentement avisé. 

Le chemin clinique et le traitement qui s’y inscrit inclut également jusqu’à 2 examens de contrôle après ma sortie de l’hôpital. 

OXYGENOTHERAPIE ET HEMODIALYSE

Pour avoir accès à ces types d’aide médicale, il faut que je contacte préalablement – personnellement  ou par l’intermédiaire de mon assureur maladie – un établissement de santé en Bulgarie, offrant de tels soins. Si mon séjour dans un tel centre est confirmé, je pourrais recevoir de l’oxygénothérapie ou faire de l’hémodialyse pendant que je serais en Bulgarie. 

TAXE CONSOMMATION POUR DES SOINS MEDICAUX ET DENTAIRES

Pour chaque visite chez un médecin généraliste, un spécialiste relevant du système de soins extra-hospitaliers ou un dentiste je suis censé payer une taxe consommation qui représente 1% du salaire minimum en Bulgarie.

Pour les analyses de laboratoire, prescrites par un médecin généraliste, un spécialiste ou un dentiste, je dois payer au laboratoire les frais suivants: 

· Frais de prélèvement de matière (le montant ne peut pas dépasser 2 leva par visite au laboratoire indépendamment du nombre d’analyses)

OU

· Taxe consommation - 1% du salaire minimum en Bulgarie.

Pour chaque jour de séjour en hôpital je paie une taxe consommation qui représente 2% du salaire minimum en Bulgarie. Je serai exempté de cette taxe à partir du dixième jour d’hospitalisation dans le cadre d’une année civile.

Pour chaque règlement effectué, que ce soit une taxe consommation ou un service médical, il y a lieu d’exiger un justificatif de paiement (ticket de caisse ou facture).
INFORMATION SUPPLEMENTAIRE POUR LES VISISTEURS DES STATIONS DE MONTAGNE

Si je me rends dans une station de montagne en Bulgarie, il est recommandé que je contracte une assurance de montagne couvrant les soins de secours et le transport pour des motifs médicaux en cas d’accident. Cette assurance ne fait pas partie du paquet de soins de l’assurance maladie obligatoire. 

POUR UN SEJOUR PROLONGE EN REPUBLIQUE DE BULGARIE, je dois avoir une attestation pour m’affilier à la CNAM, et notamment:

♦ Е 101 – pour la législation applicable par rapport aux travailleurs salariés ou non salariés voulant s’établir en Bulgarie. Le formulaire doit être présenté à l’Institut national de Sécurité sociale aux fins d’inscription et d’ouverture d’un dossier assurance en fonction du lieu de travail en Bulgarie. 

♦ Е 106 – pour le droit à des prestations en nature de maladie et de maternité pour les personnes, ayant leur résidence dans un Etat autre que l’Etat compétent – des salariés, des non salariés et les membres de leurs familles les accompagnant. 

♦ Е 109 – pour l’inscription auprès de la CNAM des membres de la famille résidant en Bulgarie, à part du travailleur établi dans un autre Etat-membre. 

♦ Е 121 – pour l’inscription auprès de la CNAM des retraités et des membres de leurs familles.

Après m’être inscrit auprès de la CNAM/CRAM avec une des attestations citées ci-dessus, il me faut choisir un médecin généraliste pour entrer dans la Liste des patients de la CNAM. A partir de ce moment je peux recevoir de l’aide médicale dans les modalités prévues pour tout Bulgare affilié au système d’assurance maladie.
Pour plus de renseignements veuillez visiter les sites suivants : 

Caisse nationale d’assurance maladie 

Administration centrale

www.nhif.bg 
++ 359 (2) 965 93 87; 

Caisse régionale d’assurance maladie de Sofia (CRAMS):

e-mail: sofia@nhif.bg

++ 359 (2) 965 67 76 

CRAM – Blagoevgrad:

e-mail: blagoevgrad@nhif.bg

++ 359 (73) 88 300 475

CRAM – Bourgas:

e-mail: burgas@nhif.bg

++ 359 (56) 80 66 66

CRAM – Varna:

e-mail: varna@nhif.bg

++ 359 (52) 68 90 11

CRAM – Véliko-Tarnovo

e-mail: tarnovo@nhif.bg

++ 359 (62) 61 12 52

CRAM – Vidin:

e-mail: vidin@nhif.bg

++ 359 (94) 609 824

CRAM – Vratza:

e-mail: vraca@nhif.bg

++ 359 (92) 686 124

CRAM – Gabrovo:

e-mail: gabrovo@nhif.bg

++ 359 (66) 81 95 26

CRAM – Dobritch:

e-mail: dobrich@nhif.bg

++ 359 (58) 65 45 00

CRAM – Kardjali:

e-mail: kardjali@nhif.bg

++ 359 (361) 63 514

CRAM – Kustendil:

e-mail: kiustendil@nhif.bg

++ 359 (78) 55 97 05

CRAM – Lovetch:

e-mail: lovech@nhif.bg

++ 359 (68) 68 81 15

CRAM – Мontana:

e-mail: montana@nhif.bg

++ 359 (96) 39 61 51

CRAM – Pazardjik:

e-mail: pazardjik@nhif.bg

++ 359 (34) 40 21 05

CRAM – Pernik:

e-mail: pernik@nhif.bg

++ 359 (76) 64 92 85

CRAM – Pleven:

e-mail: pleven@nhif.bg

++ 359 (64) 88 25 77

CRAM – Plovdiv:

e-mail: plovdiv@nhif.bg

++ 359 (32) 60 30 60

CRAM – Razgrad:

e-mail: razgrad@nhif.bg

++ 359 (84) 61 15 67

CRAM – Roussé:

e-mail: ruse@nhif.bg

++ 359 (82) 88 61 73

CRAM – Silistra:

e-mail: silistra@nhif.bg

++ 359 (86) 81 21 44

CRAM – Sliven:

e-mail: sliven@nhif.bg

++ 359 (44) 61 52 05

CRAM – Smolian:

e-mail: smolian@nhif.bg

++ 359 (301) 670 44

CRAM – Sofia-région:

e-mail: sofia-obl@nhif.bg

++ 359 (2) 96 56 943

CRAM – Stara-Zagora:

e-mail: st.zagora@nhif.bg

++ 359 42 610 977

CRAM – Targovichté:

e-mail: targovishte@nhif.bg

++ 359 (601) 61 104

CRAM – Khaskovo:

e-mail: haskovo@nhif.bg

++ 359 (38) 60 73 11

CRAM – Choumen:

e-mail: shumen@nhif.bg

++ 359 (54) 85 00 70

CRAM – Yambol:

e-mail: iambol@nhif.bg

++ 359 (46) 68 50 68
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